

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	İngiltere	GSYH - Çeyreklik (%)	1Ç26-F	0,6	0,6
09:00	İngiltere	GSYH - Yıllık (%)	1Ç26-F	1,1	1,1
10:00	Türkiye	İşsizlik Oranı (%)	Mayıs	8,2	8,2
10:00	Türkiye	Dış Ticaret Dengesi (mlr \$)	Mayıs	-5,6	-8,5
10:55	Almanya	İşsizlik Oranı (%)	Haziran	6,3	6,3
15:00	Almanya	TÜFE - Aylık (AB Uyumlu) (%)	Haziran-Ö	0,0	-0,1
15:00	Almanya	TÜFE - Yıllık (AB Uyumlu) (%)	Haziran-Ö	2,5	2,7
16:00	ABD	FHFA Konut Fiyat Endeksi - Aylık (%)	Nisan	0,2	0,1
16:45	ABD	Chicago İmalat PMI	Haziran	55,0	62,7
17:00	ABD	CB Tüketici Güven Endeksi	Haziran	94,4	93,1
17:00	ABD	JOLTS Yeni İş Açılışları (bin)	Mayıs	7300	7618

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Dün ABD endekslerindeki teknoloji odaklı alımların ardından Aysa hisse senedi endekslerinde de bu sabah pozitif bir görünüm izliyoruz. Japonya ve Çin'de alıcılı seyriler izlenirken, Hong Kong endeksleri negatif ayrılıyor. ABD endekslerinin dünkü kapanışlarında ise teknoloji ağırlıklı S&P500 ve Nasdaq endekslerinin sırasıyla %1,17 ve %2,07 yükseldikleri görüldü. Dow Jones ise %0,59 değer kazandı. ABD vadeli bu sabah kazançlarını koruyor. Avrupa vadelilerinde de alıcılı bir görünüm takip ediyoruz. Diğer taraftan dolardaki güçlenme ile yen üstündeki baskının artması ardından USDJPY paritesi 162,4'e yükselerek yenin 1986'dan bu yana en zayıf seviyelerine geldiğini gösteriyor. Japonya yetkilileri de kurdaki yükseliş ardından yaptıkları açıklamalarda gerekmesi halinde döviz kuruna müdahale edileceği yönlendirmelerini koruyor.

ABD tarafında Fed'e yönelik şahin beklentilerin korunması doların küresel çapta güçlü seyrini desteklemeye devam ediyor. Dolar endeksini oluşturan para birimlerinin tamamı dolar karşısında değer kaybederken, endeks bu sabah 101,3 seviyelerinde bulunuyor. Bu hafta açıklanacak istihdam verileri de Fed'in bundan sonraki adımlarına ilişkin beklentiler açısından yakından izlenecek. İstihdam verilerine bugün JOLTS yeni iş açılışları ile başlayacağız. ABD'de bugün ayrıca FHFA konut fiyat endeksi, Chicago PMI ve Conference Board tüketici güven endeksi de takip edilecek. ABD 2 yıllık tahvil getirisi %4,09, 10 yıllık tahvil getirisi ise %4,36 seviyelerinde seyrediyor. Avrupa tarafında ise Avrupa Merkez Bankası'nın Sintra Forumu'ndan gelen mesajlar öne çıkıyor. ECB Başkanı Lagarde, Avrupa ekonomisinin önümüzdeki dönemde yeni enflasyon şoklarıyla karşılaşabileceğini belirterek haziran ayındaki faiz artırımının doğru bir karar olduğunu yineledi. Buna karşılık ECB üyelerinden Kazaks, Orta Doğu'da gerilimin azalması ve petrol fiyatlarındaki geri çekilmeyle birlikte Banka'nın faiz artırımlarında daha ölçülü hareket edebileceğini söyledi. Reuters'in haberine göre de temmuz ayında faiz artırımını ihtimali tamamen masadan kalkmış değil ancak mevcut görünüm altında bir faiz artırımı için Eylül toplantısı daha olası görülüyor. Bu nedenle bugün ve yarın Euro Bölgesi ülkelerinden gelecek enflasyon verileri yakından takip edilecek. EURUSD 1,1389 seviyelerinde işlem görürken, İngiltere'de bugün açıklanacak ilk çeyrek büyümesinin nihai verisi öncesinde GBPUSD 1,3230 seviyelerinde bulunuyor.

BIST100 endeksi dün günü %0,64 düşüşle 14.183 seviyesinden tamamlarken, işlem hacmi 137,4 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 46,65 seviyelerinde bulunurken, Türkiye'nin 5 yıllık CDS primi 220 seviyesinde seyrediyor. Bugün yurt içinin veri akışında mayıs ayına ilişkin işsizlik oranı ve dış ticaret dengesi verileri öne çıkıyor.

Kıymetli metallerde güçlü doların etkisiyle baskı sürüyor. Ons altın bu sabah 3.982\$ seviyelerinde işlem görürken, ons gümüş 57,35\$ seviyelerine gerilemiş durumda. Diğer taraftan ABD ile İran arasında bugün Doha'da gerçekleştirilecek görüşmelere ilişkin iyimser beklentilerle Brent petrol 72,2\$ seviyelerine kadar gerilerken, Bitcoin 59.300\$ seviyelerinde işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1422–1,1485, aşağı yönde 1,1292–1,1210 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3299–1,3324, aşağı yönde 1,3191–1,3140 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.034\$–4.081\$, aşağı yönde 3.940\$–3.835\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 58,83\$–60,63\$, aşağı yönde 55,61\$–54,47\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.600\$–1.711\$, aşağı yönde 1.549\$–1.494\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.270\$–1.293\$, aşağı yönde 1.113\$–1.085\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.538€–3.573€, aşağı yönde 3.450€–3.336€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 51,60€–53,05€, aşağı yönde 49,00€–45,43€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,8000, aşağı yönde MOST indikatörü 45,5843 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
 Canlı kur takibi,
 alarm kurma,
 emir verme ve
 yeni eklenen
 portföyüm özelliklerini
 yeni tasarımlarla
 keşfetmeye
 hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- TÜİK verilerine göre ekonomik güven endeksi haziran ayında %1,8 oranında artarak 98,9 değerini aldı.
- Borsa İstanbul'da ABD-İran savaşı nedeniyle başlayan açığa satış yasağı kaldırıldı. Borsa İstanbul'dan konu hakkında KAP'a yapılan açıklamada "Sermaye Piyasası Kurulu tarafından 2 Mart – 26 Haziran 2026 tarihleri arasında uygulanan tedbirlerin sona ermesiyle birlikte, Pay Piyasasında emir/işlem oranının 29 Haziran 2026 tarihinden itibaren yeniden 5:1 olarak uygulanmasına karar verilmiştir" ifadelerine yer verildi.
- VakıfBank, Dünya Bankası Grubu bünyesinde faaliyet gösteren Çok Taraflı Yatırım Garanti Ajansı (MIGA) garantörlüğünde 250 milyon dolar tutarında yeni kaynak temin etti.
- Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) verilerine göre bankacılık sektörünün net karı ocak-mayıs döneminde, geçtiğimiz yılın aynı dönemine göre %29,1 artışla 421,8 milyar lira olarak gerçekleşti.
- TCMB Başkanı Fatih Karahan, Türkiye Katılım Bankaları Birliği Yönetim Kurulu ile gerçekleştirdiği toplantıda küresel ekonomideki gelişmeler, para politikası uygulamaları ve katılım bankacılığı sektörüne ilişkin beklentileri değerlendirdi.

Avrupa

- Euro Bölgesi'nde ekonomik güven endeksi haziranda aylık bazda 1,3 puan artarak 95 puan seviyesine çıktı. Euro Bölgesi'nde tüketici güven endeksi ise haziranda eksi 19'dan eksi 17,7'ye çıktı.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Yönetim Konseyi üyesi Martins Kazaks, son yaşanan gelişmeler ışığında bankanın borçlanma maliyetlerini kısa aralıklarla ve defalarca artırmasına gerek olmadığını söyledi. "Bekleyip görme lüksüne sahip olduğumuz bir noktadayız" diyen Kazaks bu aşamada nispeten daha ölçülü bir tempoda ilerlenebileceğini belirtti.
- ECB Başkanı Christine Lagarde, Avrupa'nın güçlenen finansal yapısı ve yeşil dönüşüm yatırımları sayesinde dış şoklara karşı daha dayanıklı hale geldiğini belirterek, haziran ayındaki faiz artışının doğru bir karar olduğunu yineledi. Lagarde, 21 ülkeden oluşan para birliği bloğunun önümüzdeki yıllarda daha fazla enflasyonist şokla karşılaşmasının muhtemel olduğunu ve politika yapıcıların bu şokları görmezden gelmek veya güçlü adımlar atmak arasında bir ikilem yaşayabileceğini vurguladı.
- ING analistleri dolarda yaşanan yükselişleri kar toplama fırsatı olarak değerlendiriyor ve euro/dolar paritesinin temmuz ayında 1,150 seviyesine yükselmesini bekliyor. ING analistlerinin pazartesi günü yayımladığı değerlendirmede, dolardaki yükseliş ivmesinin yavaşlamaya devam edebileceği öngörüldü.
- Avrupa Birliği (AB) genelinde, AB dışı ülkelere internet üzerinden sipariş edilen ve değeri 150 euroya kadar olan ürünlere yönelik uygulanan gümrük vergisi muafiyeti 1 Temmuz'da yürürlükten kalkıyor.
- İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) başekonomisti, ülkenin Avrupa Birliği'nden (AB) ayrılmasının, İngiltere'nin enflasyonu kontrol altına alma çabalarını zorlaştırdığı konusunda uyarıda bulundu. Başekonomist Huw Pill yaptığı açıklamada, Brexit'ten bu yana ekonomide yaşanan yapısal değişikliklerin, İngiltere'yi fiyat baskılarında "kendi kendini besleyen bir ivme"ye daha yakın hale getirdiğini söyledi. Pill, Brexit sonrası ticaret engellerinin ve İngiltere ile AB arasındaki serbest dolaşımın sona ermesinden bu yana işgücü piyasasında meydana gelen değişikliklerin etkisine dikkat çekti.
- Rus enerji şirketi Gazprom, Avrupa'nın yer altı doğalgaz depolarının doldurulmasındaki açığın önceki yıllara kıyasla büyüdüğünü bildirdi.
- Alman hükümetinin, Avrupa'nın en büyük otomotiv üreticisi Volkswagen'in (VW) ülke içindeki fabrikalarını kapatmasını önlemeyi hedeflediği bildirildi.
- Reuters'ın konuya yakın kaynaklara dayandığı habere göre, Euro Bölgesi'nde haziran ayı enflasyonunun beklentilerin belirgin şekilde üzerinde gelmesi halinde Avrupa Merkez Bankası'nın temmuz ayında faiz artırımını için gerekçe görebileceği belirtiliyor. Ancak ECB kaynaklarına göre petrol fiyatlarındaki hızlı geri çekilme, temmuz ayında faiz artırımını yönündeki baskıyı azaltırken, olası bir faiz artışının Eylül ayında yapılması daha olası görülüyor. Kaynaklar ayrıca, şu ana kadar ikinci tur enflasyon etkilerinin ihmal edilebilir düzeyde kaldığını ifade etti.

ABD

- ABD'de Dallas Fed imalat aktivite endeksi haziran ayında 0,0 seviyesinde gerçekleşti. Endeks önceki ay kaydedilen 0,4 seviyesine göre sınırlı gerileme göstererek imalat faaliyetlerinde yatay bir görünüme işaret etti.
- ABD'de Yüksek Mahkeme, Başkan Donald Trump'ın Fed Yönetim Kurulu üyesi Lisa Cook'u görevinden almasının anayasaya aykırı olduğuna hükmetti. Mahkeme, Cook'un görevine devam etmesine izin verdi. ABD Başkanı Donald Trump, Yüksek Mahkeme'nin Fed Yönetim Kurulu Üyesi Lisa Cook'un görevde kalmasına izin vermesinin ardından, Cook'un ABD'nin refahını ilgilendiren kararlar almasını engellemek için yönetiminin gerekli adımları atacağını söyledi.
- ABD Yüksek Mahkemesi, Donald Trump'ın E. Jean Carroll davasındaki jüri kararının geçersiz sayılması talebiyle yaptığı başvuruyu reddederken, Trump'ın cinsel taciz ve iftiradan sorumlu tutulduğu kararın geçerliliğini korudu.
- Trump, benzin perakendecilerine fiyatları derhal düşürme çağrısında bulunarak, aksi halde "büyük sorunlar" yaşanacağı uyarısında bulundu.

Asya

- Japonya'nın sanayi üretimi, mayıs ayında bir önceki aya göre %0,5 oranında artış göstererek üst üste ikinci ay büyüme kaydetti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, Salı günü yaptığı açıklamada, yenin 1986'dan bu yana ilk kez dolar karşısında 162 seviyesinin üzerine çıkarak son 40 yılın en düşük seviyesine gerilemesine rağmen, yetkililerin döviz hareketlerine yanıt vermeye hazır olduğu yönündeki kararlı tutumunu yineledi. Bakan, bu uygun eylemlerin yakın zamanda ABD ile yapılan bir çevrim içi toplantıda da teyit edildiği üzere "kararlı önlemleri" içerdiğini belirtti.
- Çin'de imalat sektörünün faaliyetleri haziran ayında, çip, bilgisayar ve diğer yapay zekâ bağlantılı ürünlere olan talebin etkisiyle yeniden genişleme bölgesine girdi. Ulusal İstatistik Bürosu (NBS) verilerine göre, resmi imalat satın alma yöneticileri endeksi (PMI) Mayıs ayındaki 50,0 seviyesinden Haziran ayında 50,3'e yükseldi. Veri detaylarına bakıldığında, yeni ihracat siparişleri alt endeksi 48,6'dan 50,1'e yükselerek yeniden genişleme bölgesine döndü. Üretim göstergesi 51,2'den 51,4'e, genel yeni siparişler göstergesi ise 49,9'dan 51,2'ye çıktı. Ancak fabrika çıkış fiyatları beş aylık genişlemenin ardından 51,9'dan 48,2'ye gerilerken, istihdamdaki aşağı yönlü eğilim devam etti.
- Çin ile Almanya, ihracat kontrollerine ilişkin teknik düzeyde görüşmeleri derhal başlatma konusunda anlaşmaya vardı.
- Çin Merkez Bankası, 29 Haziran'da 300 milyar yuan tutarında gecelik ters repo işlemi gerçekleştirdi. Bu işlem, bankanın ilk gecelik ters repo operasyonu oldu.

Dünyadan

- İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, ABD ile imzalanan mutabakat zaptının petrol ve petrokimya yaptırımlarını kaldırdığını belirterek, "Yapılan planlamalar doğrultusunda, Katar'da bulunan İran'a ait toplam 12 milyar dolarlık kaynağın 6 milyar doları serbest bırakılarak ülkeye geri getirilecek" dedi.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran ile toplantının yarın Doha'da gerçekleşeceğini bildirdi.
- İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, dondurulmuş varlıkların serbest bırakılması sürecini takip etmek üzere Doha'ya uzman bir ekip gönderileceğini açıklarken, ABD ile planlanmış herhangi bir müzakere toplantısının bulunmadığını bildirdi.
- Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron'un Hürmüz Boğazı'ndaki mayınların ortaklarıyla birlikte temizleneceği yönündeki açıklamalarına tepki gösteren İran Dışişleri Bakan Yardımcısı Kazım Garibabadi, mayın temizliği faaliyetlerinin yalnızca kendileri tarafından yürütüleceğini belirtti.
- Beyaz Saray Sözcüsü Karoline Leavitt, ABD ile İran arasında yarın Katar'ın başkenti Doha'da gerçekleştirilecek mutabakat zaptı görüşmelerine Trump'ın Orta Doğu Özel Temsilcisi Steve Witkoff ile Jared Kushner'in katılacağını açıkladı.
- Donald Trump, ABD ile İran arasında yarın Katar'ın başkenti Doha'da gerçekleştirilecek mutabakat zaptı görüşmelerine ilişkin beklentilerini temkinli tutarak, toplantının önemli sonuçlar doğurabileceğini ancak beklenen etkiyi de yaratmayabileceğini söyledi.
- Umman Dışişleri Bakanı Bedr bin Hamed el-Busaidi, Hürmüz Boğazı'ndan geçişlerin ücretlendirilmesini desteklemediklerini belirtti.
- Peru'da cumhurbaşkanlığı seçiminin ikinci turuna ilişkin nihai oy sayımı tamamlanırken, muhafazakâr aday Keiko Fujimori rakibi Roberto Sanchez'i geride bıraktı.
- İran Dışişleri Bakan Yardımcısı, Hürmüz Boğazı'ndan geçecek tüm gemilerin "İran rotasını" kullanması gerektiğini, aksi halde İran'ın karşı önlemler alacağını açıkladı.
- CNBC-e'nin haberine göre, Irak'ın devlet petrol şirketi SOMO, Temmuz ayı yüklemelerinde alıcıları yeniden Basra Körfezi'ne çekebilmek için resmi satış fiyatlarında varil başına 18,8 dolara varan indirim yaptı. Kararda, tanker sıkıntısı nedeniyle geçen haftaki ihalenin alıcı bulamaması etkili oldu.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.